

十三届市委第七轮巡察完成进驻

7个市委巡察组将对14个市直单位党组织开展常规巡察

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报4月11日讯 根据市委统一部署，近日，十三市委第七轮巡察完成进驻工作。7个市委巡察组将对14个市直单位党组织开展常规巡察。

被巡察党组织分别召开巡察进驻动员会。各市委巡察组组长作动员讲话，对全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神和对山东、对青岛工作的重要指示要求，深入学习习近平总书记关于巡视工作的重要

论述，扎实开展巡察工作提出要求。

各市委巡察组组长指出，巡察是强化政治监督的现实需要，是推动改革发展的重要举措，是维护群众利益的必然要求，是全面从严治党有效抓手。市委巡察组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻巡视工作方针，坚守政治巡察定位，聚焦习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，聚焦党中央决策部署和省委、市委工作要求，紧盯被巡察单位职责使命，紧盯“一把手”和领导班子，紧盯群众反映强烈的

问题，深入了解坚持和加强党对国有企业的全面领导，履行主责主业、增强核心职能，统筹发展和安全、防范化解重大风险，纵深推进全面从严治党，加强领导班子、干部人才队伍建设及基层党组织建设以及巡察、审计等监督发现问题整改等情况，以强有力巡察监督为青岛国有企业高质量发展提供有力政治保障。

被巡察党组织主要负责人表示，将切实提高政治站位，强化政治担当，自觉接受监督，坚持同题共答，主动配合巡察，以接受巡察监督为契机，进一步强化履尽责，持续推动被巡

察单位高质量发展，以实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

巡察期间，为方便干部群众反映情况，巡察组向社会公布了受理信访的方式、范围和时间。根据有关规定，市委巡察组主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、其他市管干部、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。巡察组受理信访时间截止到2025年7月4日。

十三届市委第七轮巡察进驻情况一览表

组别	组长	巡察单位	举报电话	网上信箱	“扫码举报”系统
市委第一巡察组	曲红	青岛国际机场集团有限公司 青岛市广播电视台(集团)	18553276828		
市委第二巡察组	张煜	青岛农村商业银行股份有限公司 青岛财通集团有限公司	18553276609		
市委第三巡察组	尹兆宗	青岛啤酒集团(股份)有限公司 青岛人才发展集团有限公司	18553276899	登录青岛市纪委监委网站，在“巡察工作”专栏中点击“青岛市委巡察组举报信箱”，按照提示内容输入即可。	
市委第四巡察组	孙爱国	青岛澳柯玛控股集团有限公司 青岛旅游集团有限公司	18553277095		
市委第五巡察组	曲延波	青岛日报社(青岛报业传媒集团有限公司) 青岛演艺集团有限公司	18553277059		
市委第六巡察组	崔长俊	青岛海湾集团有限公司 中路财产保险股份有限公司	18553276788		
市委第七巡察组	刘华中	青岛红星化工集团有限责任公司 青岛城市建设投资(集团)有限责任公司	18553276880		

顶层设计完整、基建推进有序、场景拓展丰富、成果输出有力

“国字号”试验基地为青岛低空经济添强翼

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮
通讯员 李振一

本报4月11日讯 10日至11日，民航华东地区管理局年度审核组一行来青，对青岛市民用无人驾驶航空试验基地年度工作进行审核。审核组认为，青岛市民用无人驾驶航空试验基地具有“顶层设计完整、基建推进有序、场景拓展丰富、成果输出有力”等特点。依托该基地，青岛大力发展低空经济、加快培育新质生产力，取得了明显成效。

在青期间，审核组实地考察了城阳区低空经济发展情况，青岛地铁集团推进市级低空飞行服务管理平台建设及低空经济产业布局，蔚蓝空间飞行器公司、中科星图智慧科技公司产品研发情况，青岛云世纪信息科技公司、山东瑞智飞控科技公司海洋海岛应用场景运营情况等，听取了青岛市民用无人驾驶航空试验基地年度建设情况汇报。

民用无人机是低空经济的重要应用场景。2022年8月，青岛获批建设以“海岛场景综合应用”为目标的民用无人驾驶航空试验基地，跻身“国家队”行列。2024年12月，市委、市政府将低空经济列入“10+1”创新型产业集群5个新兴产业之一，重点发展工业无人机、低空飞行服务系统、电动垂直起降飞行器等细分赛道。

扎实推进基础设施建设

建成4个通用机场，数量居省内各市第一；布局181个直升机固定、临时起降点；布设26个专业服务站点和56个无人值守全自动机场；试点搭建1处无人机自动机巢，探索无人机起降、充电设施建设新模式

不断拓展低空经济应用场景

青岛在城市管理、低空物流、低空交通、低空旅游等方面多点开花，打造出了北方海岛物流常态化运营首飞、无人机道路巡航常态化、市内至机场直升机接驳摆渡航线等一批示范和样板场景

记者从市交通运输局了解到，青岛市民用无人驾驶航空试验基地抢抓低空经济发展机遇，结合试验基地建设重点任务，推动青岛低空经济在完善机制、基础设施、场景拓展、产业培育、技术创新、安全监管等方面破局发力，取得了积极成效。

扎实推进基础设施建设。试验基地坚持“场景牵引、按需布局、适度超前、试点先行”的工作路径，结合《青岛市促进低空经济高质量发展实施方案》明确的“四张网”（低空航线通道网、低空新型设施网、低空通信感知网、低空监管服务网）建设任务，有序推进完善低空基础设施。建成4个通用机场，数量居省内各市第一，保障能力不断提升。布局181个直升机固定、临时起降点。依托青岛“智慧低空”一体

化共享平台，布设26个专业服务站点和56个无人值守全自动机场。青岛铁塔依托市南区银川路基站塔身，试点搭建1处无人机自动机巢，探索无人机起降、充电设施建设新模式。青岛移动、青岛联通开展5G-A通感一体试点，青岛市与中国通号、中国铁塔签署战略合作协议，将发挥中国通号、中国铁塔在智能运维、全域感知、高点通信站址等方面的优势，建设边海空防低空体系，优化完善青岛市空天地一体化综合感知体系。通号青岛铁塔低空交通（青岛）科技有限公司揭牌成立，推动青岛在低空经济领域找准位置，抢滩布局、蓄势聚势，做好“固强、补弱、提质、增效”

四篇文章，按照“一个试点引领、双线产业培育、三点支撑强化”的发展思路，全力打造立足半岛、辐射全国、面向世界的低空经济示范区。

坚持全域统筹错位布局，稳步夯实低空产

业底座。青岛从低空经济提升区、试验区、生态区三个层面对于青岛低空经济发展作了空间布局，加速形成链条完整、产业集聚、区域协调、特色鲜明的低空经济发展格局。

不断拓展低空经济应用场景，在城市管理、低空物流、低空交通、低空旅游等方面多点开花，打造出了北方海岛物流常态化运营首飞、无人机道路巡航常态化、市内至机场直升机接驳摆渡航线等一批示范和样板场景。

坚持创新驱动，助力低空标准体系建设。“仲华”热物理试验装置、青岛空天动力结构安全研究所等重大创新项目加快推进。蔚蓝空间飞行器有限公司自主研制的大型倾转旋翼eVTOL“云帆-2”国内首次完成全倾转过渡、全流程飞行试验，技术参数达到国际领先水平。

市交通运输局相关负责人表示，下一步，青岛市民用无人驾驶航空试验基地将继续推进落实民航华东地区管理局年度审核意见，始终把安全发展、规范发展放在首位，依托海洋特色和资源禀赋，持续深耕海洋海岛场景综合应用，推动青岛在低空经济领域找准位置，抢滩布局、蓄势聚势，做好“固强、补弱、提质、增效”四篇文章，按照“一个试点引领、双线产业培育、三点支撑强化”的发展思路，全力打造立足半岛、辐射全国、面向世界的低空经济示范区。

百年青啤：持“质”以恒 焕消费新光

青岛啤酒举办第47届“提高质量纪念日”活动

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

质量之魂存于匠心、消费体验才能“质”感丰盈。4月10日，青岛啤酒举办第47届提高质量纪念日大会，当天，青岛啤酒公司领导、总职能部门负责人，本埠工厂总经理、全国各工厂酿酒师以及青啤魅力感知质量全链条上的代表，齐聚青岛啤酒的发源地登州路56号，通过主题宣贯、质量宣誓、致敬匠星、质量目标责任书签署等活动，持续深化全员全链品质匠心，持“质”以恒引领消费需求再聚新动能。

持匠心守本 融匠“新”增质

“青啤伟业，质量为基；好人好酒，薪火传承；恪守诚信，守正创新……”青啤人的质量誓词再度响彻厂区。122年来，青岛啤酒秉承“好人酿好酒”的百年世训，以匠心铸牢质量根基，始终与时代同频共振。

在时代的浪潮中，传统匠心精神与前沿智能制造、精益生产深度融合，为消费者稳定提供高品质产品。可持续灯塔工厂——青岛啤酒厂的发酵工感慨道：“百年来，一代代青啤工匠都肩负着质量重任，以匠心雕琢每一道生产环节。过去，他们凭借经验与技艺，用眼睛观察、手工测温等传统方式精益求精把控品质；如今，依托‘魅力感知’质量管理模式和智能制造升级，青啤工匠们的宝贵经验通过数字技术得以淬炼传承，也让青岛啤酒的品质魅力绽放出了新的光彩。”

匠心无界，好品有形。近年来，青岛啤酒精耕细作铸精品，建立从源头到餐桌的质量管理体系，形成9大系列产品矩阵，70多种产品百花齐放，凭借各具特色、高辨识度的口味成为市场长红产品，在国内外顶级赛事中摘金夺



■青岛啤酒质量日消费者品鉴会活动现场。

星。青岛啤酒位列世界品牌500强，获得Brand Finance啤酒行业全球品牌力冠军。

以人塑质 守匠心育智匠

人才是企业质量战略落地落实的重要支撑。如今，数智焕新传统制造，秉持“慢、专、精”传统质量文化的青岛啤酒人，借助数字化技术持续创新，实现从“工匠”到“智匠”的技能跃升，重塑一套更为严苛精准的生产流程，达成品

质控制的精准化、生产流程的柔性化，产品质量更稳定，响应消费者需求更高效、敏捷。会上，青岛啤酒对第十届职业技能获奖者代表、职工质量改进与创新案例进行表彰。“生产线上的每一个细节都关乎产品品质，这也让我更加坚定了在智能制造时代持续提升技能、创新突破的决心……”2024年全国啤酒酿酒师职业技能竞赛一等奖获得者、第十届职业技能大赛决赛优胜者明勇作大会发言时表示。近年来，青岛啤酒连续多年举办“匠心圆

梦 技能成才”系列主题活动，大力营造崇尚匠心的质量文化，依托青岛啤酒独创的“基于数字化端到端解码的魅力感知质量管理模式”，打造更好适配现代质量管理需要的数字化质量管控体系。除了具有国际一流视野的酿酒师、品酒师等传统技能人才，还涌现出在智能制造领域的“新秀”，打造知识型、技能型、创新型的质量管理人才队伍，形成了全员协同开展质量领域技术、管理创新的生动局面。

焕创新活力 涌消费新潮

消费者眼中什么是好产品？在当日举行的青岛啤酒质量日消费者品鉴会活动现场，青岛啤酒酿酒师与消费者、消费场景零距离沟通。海风暖阳、春意盎然，经典、纯生、白啤、精品原浆、水晶纯生、一世传奇等十余款金奖产品专酒专杯，异彩纷呈，吸引了众多消费者沉浸体验。

中超赛场旁，经典、无醇啤酒解锁“观赛+畅饮”的双重欢乐；春日中，白啤樱花罐借势赏花季，以高品质高颜值将消费者的情绪体验拉满，与春花一道成为打卡晒圈的网红标配……近年来，青岛啤酒推动产品创新与体验创新双线并行，加码科技创新提品质、增品类、优供给，借力数智赋能拓展即时零售、生鲜到家等消费场景，保质期只有7天的精品原浆产品提速至全国冷链当日到达，以精细化的全渠道提质发展，引领消费升级新浪潮……

消费体验的美好跃升，依托于产业能力的持续进化，更依赖于创新者的匠心引领。青岛啤酒以匠心传承百年基因，以创新激活消费潜力，持续为消费者创造高品质魅力体验，为生发创造快乐。

青岛中央法务区建设工作推进会议召开

□青岛日报/观海新闻记者 戴谦
通讯员 薛元

本报4月11日讯 11日上午，青岛中央法务区建设工作推进会议召开。市委常委、政法委书记程德智，青岛海事法院院长吴锦标出席会议。

会议强调，各级各有关部门要聚焦“高质量发展”首要任务和“高水平开放”重要定位，在青岛中央法务区“四区一平台”协同联动建设、重要机构实体化入驻运行、一站式法治服务资源汇聚、头部类国际化法务机构引进、涉外法治服务能力提高等方面聚力攻坚、拔节提升、稳扎稳打，努力建设引领全省、辐射全国、面向世界的法治高地。

会上，青岛中央法务区涉外法务区、上合法务区、金融法务区、自贸法务区、平台建设组和市中级法院、青岛海事法院、市司法局分别汇报了工作进展情况。

青岛“国安号”

主题游轮启航

“国家安全海岛行”活动启动

□青岛日报/观海新闻记者 戴谦
通讯员 薛元

本报4月11日讯 在第十个全民国家安全教育日来临之际，11日上午，由市委办公厅、市委政法委、市国家安全局共同主办的青岛市“国安号”主题游轮启航暨“国家安全海岛行”活动正式启动。

上午9时，伴随着悠扬的汽笛声，以“国家安全”为主题的多功能游轮——青岛“国安号”从积米崖码头正式启航。该游轮由原“西海岸2号”游轮改造而来，集主题教育、文旅体验、宣传展示于一体，船内以国家安全宣传元素为主基调，多处有鲜明醒目的“国安”标识，引导广大游客增强国家安全意识和素养，筑牢国家安全人民防线。

启航活动结束后，“国家安全海岛行”活动接续展开。相关人员搭乘“国安号”游轮抵达灵山岛，共同在“守护蓝色国土”签名横幅上签名，对自觉维护国家安全做出郑重承诺。此外，市国家安全局还组织志愿者开展“国家安全知识进渔村”宣传活动，向渔民发放国家安全宣传资料，讲解《国家安全法》《反间谍法》等法规，结合真实案例警示可能遭遇的窃密风险，提高岛上居民和游客的国家安全意识。

下一步，青岛市将充分发挥旅游资源禀赋优势，与国家安全主题教育深度融合，开展系列宣传教育活动，推进国家安全教育走深走实、全民普及。

唱响青春

青岛高校大学生艺术节
举行专场展演



■“唱响青春”专场展演活动现场。

□青岛日报/观海新闻记者 韩星文/图
本报4月11日讯 11日下午，由市委宣传部、市委教育工委、团市委共同主办的第三届青岛高校大学生艺术节“唱响青春”专场展演活动在青岛黄海学院举行。

共有来自全市近20所高校的队伍参与此次展演。同学们以歌会友，充分表达了对青春价值、人生意义的思考和理解，展现了新时代大学生与祖国同心、与时代同行的价值追求。

本届艺术节以“青春誓言中国梦”为主题。通过各级展演、全市汇演、交流巡演三个阶段，进一步提升大学生审美人文素养，营造积极向上、充满活力的校园文化氛围，推动校际深度交流和校地融合发展。

青岛机场开启目视进近常态化运行新模式

优化空域资源迈出重要一步，将极大提升航班运行效率

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报4月11日讯 青岛胶东国际机场目视进近管制运行方案和飞行方案近日获得民航华东地区管理局批复，正式开启目视进近常态化运行新模式，成为华东地区首批实施目视进近常态化运行的机场。这标志着青岛胶东国际机场在空域资源优化方面迈出重要一步，是深化平安机场、绿色机场建设的有力举措，将进一步提升航班运行效率和服务品质，为旅客提供更安全、便捷、环保的出行体验。

在运输机场推广目视进近模式是中国民航局进一步深化民航领域改革、推动民航高质量发展的一项重要举措。2024年12月，民航华东地区管理局下发《推进民航华东地区运输机场目视进近工作方案》，上海浦东国际机场、青岛胶东国际机场被确定为华东地区首批目视进近试点验证枢纽机场。今年1月，青岛胶东国际机场启动了目视进近验证飞行，全面检验目视进近飞行程序，积累了运行经验，为后续试运行和常态化运行奠定了坚实的数据基础。

“进近”是指飞机从高空往下飞，准备降落的过程。目视进近，即在天气条件允许的情况下，飞行员通过目视机场或跟随同跑道前序航空器，确定位置后完成落地的方式。与传统仪表进近方式相比，目视进近灵活性更高，可以减少传统进近方式对飞行高度、飞行距离的限制。天气条件良好的情况下，可有效缩短飞行路径，减轻飞行员和管制员的工作负荷，减少航班因进近方式受限而导致的延误，提高机场容量和运行效率，降低航空燃油消耗，减少碳排放。